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Abstract. This study investigates the present-day state of innovative technologies application in 
higher educational establishments. The most attention is paid to English language studies and 
advanced technologies based on AI usage, VR and learning platforms. Ukrainian and foreign 
experience is being explored to get the outline of advantages and drawbacks. 
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Анотація. У цьому дослідженні проаналізовано сучасний стан застосування інноваційних 
технологій у вищих навчальних закладах. Найбільшу увагу приділено вивченню англійської 
мови та передовим технологіям, що базуються на використанні штучного інтелекту, 
віртуальної реальності та навчальних платформ. Вивчається український та зарубіжний 
досвід для визначення переваг та недоліків. 
Ключові слова: штучний інтелект, симулятори, гейміфікація, віртуальна реальність. 
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Інноваційні технології стають невід’ємною складовою освітнього процесу у 
вищих навчальних закладах України. Їх активне впровадження дозволяє зробити 
навчання доступнішим, ефективнішим та ближчим до реальних професійних 
умов. Особливо важливо це у сфері підготовки майбутніх фахівців морської 
галузі, де вивчення морської англійської мови відіграє ключову роль для 
забезпечення безпеки судноплавства і міжнародної комунікації. 

Провідні морські заклади освіти, зокрема Одеська національна морська 
академія, Херсонський державний морський університет та інші, активно 
впроваджують мультимедійні симулятори, онлайн-платформи, елементи 
гейміфікації та штучний інтелект для удосконалення вивчення англійської мови. 
Наприклад, симулятори Navi-Trainer чи Polaris дозволяють моделювати суднові 
ситуації англійською мовою, що сприяє кращому засвоєнню термінології та 
розвитку мовленнєвої компетентності. 

Деякі університети створюють власних чат-ботів для практики англійської 
мови: віртуальні помічники допомагають студентам моделювати реальні 
ситуації спілкування, такі як співбесіда чи замовлення послуг, використовуючи 
при цьому сучасну лексику та граматичні конструкції. 

Онлайн-платформи Moodle, Google Classroom, а також штучний інтелект 
(Duolingo, Grammarly) сприяють персоналізації навчання: адаптація матеріалу до 
рівня знань здобувача, надання зворотного зв’язку, перевірка письмових робіт, 
створення навчальних чат-ботів. Особливо корисним є застосування систем, які 
аналізують прогрес студентів і дозволяють викладачеві коригувати навчальні 
плани відповідно до потреб здобувачів [2]. 

На прикладі Херсонської державної морської академії варто відзначити 
інтеграцію Grammarly у навчальний процес для вдосконалення навичок 
письмового ділового мовлення англійською. В Одеській національній морській 
академії штучний інтелект застосовується у вивченні вузькопрофільної термінології, 
а в КПІ – для тренування аудіювання через віртуальних співрозмовників. 

Необхідно підкреслити, що українські вищі навчальні заклади орієнтується 
на західні стандарти, хоча є певні відмінності: у зарубіжних закладів більше 
можливостей використовувати VR та штучний інтелект, тоді як в Україні поки 
що домінують мультимедійні програми. Структура курсів відрізняється, через те, 
що закордоном акцент робиться на інтеграції теорії та практики, включаючи 
обов’язкові стажування, де мовна підготовка проходить безпосередньо на 
суднах. Вітчизняні програми більше орієнтовані на специфічну термінологію, 
тоді як зарубіжні враховують міжкультурну комунікацію. 

Світовий досвід, зокрема досвід TU Delft (Нідерланди), демонструє 
перспективність VR-сценаріїв, які імітують реальні морські умови. Зарубіжні 
практики також активно впроваджують гейміфікацію та оцінювання мовних 
навичок за допомогою штучного інтелекту [1]. 
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Використання штучного інтелекту у викладанні англійської мови в Україні 
створює нові можливості для підвищення якості освіти. Інтеграція сучасних 
технологій дозволяє персоналізувати процес навчання, вдосконалювати мовні 
навички та готувати студентів до реальних викликів. Проте для максимального 
ефекту необхідна підтримка на державному рівні, інвестиції у технічне 
забезпечення та навчання кадрів.  

Хоча Україна має значні успіхи у впровадженні інноваційних технологій, 
залишається потреба у розширенні доступу до VR, штучного інтелекту та 
міжнародних стажувань для студентів. Поглиблення співпраці з іноземними 
партнерами та адаптація їхнього досвіду може стати ключовим кроком для 
вдосконалення навчання морської англійської мови. Висока вартість 
програмного забезпечення, необхідність підготовки викладачів до роботи з 
технологіями, а також етичні виклики, пов’язані з автоматизацією навчального 
процесу – не єдині виклики, які стоять перед освітянами і студентами закладів 
освіти. Попри це, результати впровадження ІТ-рішень у навчання морської 
англійської є позитивними. 

Впровадження інноваційних технологій у викладання англійської мови у 
вищих навчальних закладах України створює нові можливості для підвищення якості 
освіти та професійної підготовки морських фахівців. Підтримка на державному 
рівні, інвестиції в технічне оснащення та тісна співпраця з міжнародними 
партнерами є запорукою подальшого успішного розвитку цього напрямку. 
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